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PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 28/08/2023 
 

 

Secretário: 
 

Em discussão e votação o VETO TOTAL N. 007/2023, capeado pela Mensagem n.º 
050/2023, ao PROJETO DE LEI N. 582/2021, de autoria do Vereador DIEGO 
AFONSO, que “DISPÕE sobre a criação do sistema virtual de inscrição de pessoas 
com deficiência para ingresso no mercado de trabalho, e dá outras providências”. 

 

{Parecer da 2ª Comissão FAVORÁVEL ao Veto} 

Presidente:  

Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Veto mantido. (ou Veto rejeitado) 
 

 

 

 

Secretário: 
 

Em discussão e votação o VETO TOTAL N. 008/2023, capeado pela Mensagem n.º 
052/2023, ao PROJETO DE LEI N. 262/2021, de autoria do Vereador LISSANDRO 
BREVAL, que “OBRIGA a instalação de dispositivo eletrônico de segurança (Botão 
do Pânico) em todos os veículos que compõem a frota de transporte público e privado 
que circulam na cidade de Manaus e dá outras providências”. 

 

{Parecer da 2ª Comissão FAVORÁVEL ao Veto} 

Presidente:  

Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Veto mantido. (ou Veto rejeitado) 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o VETO PARCIAL N. 009/2023, capeado pela Mensagem 
n.º 051/2023, ao PROJETO DE LEI N. 287/2023, de autoria do EXECUTIVO 
MUNICIPAL, que “DISPÕE sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 
2024 e dá outras providências". *Veto às emendas 5 a 16 de autoria do Vereador 
Mitoso”. 

 

{Parecer da 2ª Comissão FAVORÁVEL ao Veto} 

Presidente:  

Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Veto mantido. (ou Veto rejeitado) 

 

 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria da Vereadora YOMARA LINS, 
que “DISPÕE sobre o atendimento prioritário para as pessoas com tremor essencial 
(TE) em atendimento de urgência e emergência, marcação de consultas eletivas e 
exames no âmbito do município de Manaus.”.  
 
 

Art. 1.º Fica estabelecido o atendimento prioritário para as pessoas com tremor essencial (TE) em atendimento 
de urgência e emergência, marcação de consultas eletivas e exames no âmbito do município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 307/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador ROBERTO SABINO, 
que “CONSIDERA de Utilidade Pública o Instituto Social e Cidadania do Estado do 
Amazonas (ISCEAM)”.  
 
 

Art. 1.º Fica considerado de Utilidade Pública o Instituto Social e Cidadania do Estado do Amazonas 
(ISCEAM), instituto sem fins lucrativos, entidade beneficente, de assistência social, de finalidade filantropia, 
educativa, cultural e de saúde, inscrita no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) sob o n. 
49.088.546/0001-35, com sede e foro na cidade de Manaus, na Rua Jacarandá, n. 89, Bairro Jorge Teixeira, 
CEP: 69086-250. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 434/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
 
 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador RAIFF MATOS, que 
“CONSIDERA de Utilidade Pública a Master Associação de Apoio à Educação e 
Atenção Social do Estado do Amazonas e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º Fica considerada de Utilidade Pública a Master Associação de Apoio à Educação e Atenção Social do 
Estado do Amazonas, associação sem fins lucrativos, inscrita no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) 
sob o n. 05.045.412/0001-61, com sede e foro na cidade de Manaus, situada na Rua Cabixi, n. 48, Bairro 
Redenção, CEP 69047-090. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 442/2023 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
 
 

 

 

 



4 

 

 

 

 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
297/2021, de autoria do Vereador FRANSUÁ, subscrito pelos Vereadores DR. 
EDUARDO ASSIS, IVO NETO, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, RAIFF 
MATOS e YOMARA LINS, que “ASSEGURA à criança e ao adolescente, cujos 
responsáveis sejam pessoas com deficiência ou com idade igual ou superior a 60 
(sessenta) anos, a máxima prioridade de vaga em unidade da rede pública municipal de 
ensino mais próxima de sua residência, e dá outras providências”. 
 
Art.1.° Fica assegurado à criança e ao adolescente, cujos pais ou responsáveis sejam pessoas com deficiência 
ou com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos, à máxima prioridade de vaga em unidade da rede pública 
municipal de ensino mais próxima de sua residência. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 4ª Comissão de Educação. 
 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
402/2021, de autoria do Vereador MARCEL ALEXANDRE, que “ALTERA a Lei 
Nº 1892, de 10 de julho de 2014, que dispõe sobre o serviço de transporte coletivo de 
escolares no município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1º - Acrescenta o Paragrafo Único ao Art. 5º, que passa a vigorar com a seguinte redação:  
Art. 5º. Omissis. ... 
Parágrafo Único - Os veículos utilizados no transporte de escolas deverão estar equipados com câmeras de 
vídeo que capturem imagem no interior do veículo, e deverão armazenar imagens por pelo menos 180 ( Cento 
e oitenta) dias.. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 406/2021, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, que 
“INSTITUI no Município de Manaus o Programa Bairro Empreendedor”. 
 
Art. 1°. Fica instituído o "Programa Bairro Empreendedor" no município de Manaus, a ser desenvolvido pela 
Secretaria Municipal de Trabalho, Empreendedorismo e Inovação - SEMTEPI. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
578/2021, de autoria do Vereador CAPITÃO CARPÊ, subscrito pelos Vereadores 
JOELSON SILVA, RAIFF MATOS, THAYSA LIPPY e YOMARA LINS, que 
“DISPÕE sobre o acompanhamento psicológico para as mulheres vítimas de violência 
no âmbito do Município Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1º Fica autorizado a instalação do acompanhamento psicológico para mulheres vítimas de violência no 
âmbito do Município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 18ª Comissão de Defesa e proteção dos Direitos da Mulher. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
614/2021, de autoria do Vereador DR. DANIEL VASCONCELOS, que “DISPÕE 
sobre a criação do programa Talentos da Terra no município de Manaus e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1º Fica criado no Município de Manaus um espaço público dedicado à apresentação de todas as 
modalidades de músicas, shows, danças ou demonstrações culturais que interessarem. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 9ª Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
684/2021, de autoria do Vereador EDUARDO ALFAIA, subscrito pelos Vereadores 
LISSANDRO BREVAL e PEIXOTO, que “DETERMINA que a fresa de asfalto dos 
programas de asfaltamento e de recapeamento do Município de Manaus seja 
reaproveitada e destinada às vias das áreas rurais”. 
 
Art. 1º. Todos os programas de asfaltamento e recapeamento das rodovias municipais devem priorizar o 
aproveitamento e destinação da fresa de asfalto para melhoria das vias rurais do Município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 7ª Comissão de Serviços e Obras Públicas. 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 20ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 686/2021, de autoria do Vereador EDUARDO ALFAIA, subscrito pelos 
Vereadores CAPITÃO CARPÊ, DIONE CARVALHO, DR. DANIEL 
VASCONCELOS, JAILDO OLIVEIRA, JANDER LOBATO, JOELSON SILVA, 
KENNEDY MARQUES, MARCEL ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, 
FRANSUÁ, RAULZINHO, ROSIVALDO CORDOVIL, WALLACE OLIVEIRA e 
WILLIAM ALEMÃO, que “AUTORIZA a terapia assistida por cães “Cinoterapia” 
para crianças e idosos nos locais que se especifica e dá outras providências no 
município de Manaus”. 
 
Art. 1º Fica autorizado no âmbito municipal, o Projeto “CINOTERAPIA”, que visa propiciar atendimento à 
idosos e crianças com auxílio de cães como instrumento facilitador de abordagem e de estabelecimento de 
terapias contribuindo na socialização de pessoas, na psicoterapia, em tratamentos de pacientes com 
necessidades especiais, bem como diminuição da ansiedade provocada por causas diversas. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 6ª Comissão de Saúde. 
 
 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão à Emenda 01 ao 
PROJETO DE LEI n. 037/2022, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, 
subscrito pelos Vereadores CAIO ANDRÉ, DR. EDUARDO ASSIS, EVERTON 
ASSIS, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO e YOMARA LINS, que “DISPÕE 
sobre a redução de lixo orgânico de origem urbana, no município de Manaus, por meio 
da reutilização dos resíduos na alimentação animal”. 
 
Art. 1.° Fica instituído, no âmbito do município de Manaus, o processo de reutilização, na alimentação animal, 
dos resíduos sólidos orgânicos urbanos, visando dar destinação ambientalmente adequada aos resíduos. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 14ª Comissão de Meio Ambiente,Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
060/2022, de autoria do Vereador ALLAN CAMPELO, que “DISPÕE sobre a 
obrigatoriedade de os organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços 
de coleta seletiva de resíduos sólidos e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Ficam obrigados os organizadores de eventos abertos ao público que ocorrem no município de Manaus 
a realizar serviços de coleta seletiva de resíduos sólidos secos gerados durante os eventos. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
182/2022, de autoria do Vereador LISSANDRO BREVAL, subscrito pelos 
Vereadores CAIO ANDRÉ, CAPITÃO CARPÊ, DR. EDUARDO ASSIS, EDUARDO 
ALFAIA, JOÃO CARLOS, MARCEL ALEXANDRE, MARCIO TAVARES, 
PEIXOTO, RAIFF MATOS, ROSIVALDO CORDOVIL, WILLIAM ALEMÃO e 
YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a criação do Programa Empreendedor Rural 
(Proer), destinado a promover a educação financeira e empreendedora rural no âmbito 
do município de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica criado o Programa Empreendedor Rural (Proer), com a finalidade de promover o desenvolvimento 
da educação financeira e empreendedora para a população rural no âmbito do município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 4ª Comissão de Educação. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
187/2022, de autoria do Vereador GILMAR NASCIMENTO, subscrito pelos 
Vereadores ALONSO OLIVEIRA, CAIO ANDRÉ, LISSANDRO BREVAL, 
ROSIVALDO CORDOVIL e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a Política 
Municipal de Inovação e institui mecanismos, sistemas e incentivos à pesquisa, ao 
desenvolvimento e à inovação tecnológica no ambiente produtivo e social, no 
município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no âmbito do município de Manaus, a Política Municipal de Inovação, como 
instrumento destinado a orientar as atividades do Poder Público local e sua relação com os diversos agentes 
que compõem o ecossistema municipal de inovação, por meio da criação de sistemas, mecanismos e incentivos. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 10ª Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
267/2022, de autoria do Vereador PROFESSOR SAMUEL, que “INSTITUI, no 
Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Prevenção a 
Acidentes de Trânsito com Motociclistas e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Prevenção a 
Acidentes com Motociclistas, a ser realizada anualmente na semana em que se comemora o Dia Nacional do 
Motociclista (27 de julho). 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 8ª Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e 
Acessibilidade. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
308/2022, de autoria do Vereador JOÃO CARLOS, que “INSTITUI o Projeto Nasce 
uma Criança, Planta-se uma Árvore, no município de Manaus, e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o Projeto Nasce uma Criança, Planta-se uma Árvore, que consiste no plantio de uma 
muda de árvore a cada nascimento de uma criança no município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
171/2023, de autoria da Vereadora GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos 
Vereadores LISSANDRO BREVAL, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, PROF. 
SAMUEL, RAIFF MATOS e ROSIVALDO CORDOVIL, que “INSTITUI ações 
municipais integradas intituladas De Volta ao Trabalho, direcionada à população idosa, 
no município de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Ficam instituídas ações municipais integradas intituladas De Volta ao Trabalho para atendimento dos 
munícipes com idade acima de sessenta anos, a fim de estimular a reinserção das pessoas idosas no mercado 
de trabalho. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
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Secretário: 
 
Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
384/2021, de autoria do Vereador FRANSUÁ, subscrito pelos Vereadores CAIO 
ANDRÉ, JOÃO CARLOS, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, PROF. SAMUEL 
e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre o fornecimento de alimentação especial para 
alunos com restrições alimentares no Município de Manaus, e da outras providências”. 
 
Art.1.° Fica atribuído às escolas e creches públicas, no âmbito do município de Manaus, o fornecimento de 
alimentação adaptada, na merenda escolar, para os alunos com restrições alimentares. Parágrafo único – A 
alimentação especial de que trata esta Lei deve ser prescrita por profissional de saúde qualificado legalmente 
para a função. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 

 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 4ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
442/2021, de autoria do Vereador ROSINALDO BUAL, subscrito pelo Vereador 
KENNEDY MARQUES, que “DISPÕE sobre a instituição do Programa de 
Sustentabilidade Ambiental na rede municipal de ensino e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º O Fica instituído na rede pública de ensino municipal da cidade de Manaus, O Programa de 
Sustentabilidade Ambiental. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer contrário da 16ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 520/2021, de autoria do Vereador RODRIGO GUEDES, subscrito pelos 
Vereadores CAPITÃO CARPÊ, IVO NETO, JOELSON SILVA, LISSANDRO 
BREVAL, MARCEL ALEXANDRE, SASSÁ DA CONSTRUÇÃO CIVIL, THAYSA 
LIPPY, WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a 
obrigatoriedade de atualização do cadastro dos beneficiários da Tarifa Social de serviço 
público de abastecimento de água, coleta e tratamento de esgoto sanitário no município 
de Manaus, e dá outras providências”. 
 
Art. 1º. O Poder Executivo e a concessionária de serviço público de abastecimento de água, coleta e tratamento 
de esgoto sanitário deverão compatibilizar e atualizar a relação de cadastrados que atendam aos critérios 
fixados para habilitação no Bolsa Família Federal e Municipal e inscrevê-los automaticamente como 
beneficiários da Tarifa Social de Água e Esgoto. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. PROJETO ARQUIVADO. 
OU 
Rejeitado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, retorna à 16ª Comissão de Água e Saneamento para análise da Emenda 01. 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
534/2021, de autoria do Vereador DIEGO AFONSO, subscrito pelos Vereadores 
CAPITÃO CARPÊ, EVERTON ASSIS, PEIXOTO, ROSIVALDO CORDOVIL, 
WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “DISPÕE sobre a destinação de espaço 
nos parques municipais para a instalação de fraldário”. 
 
Art. 1º - Os parques municipais situados no âmbito do Município de Manaus deverão destinar um espaço para 
a instalação de fraldários para fins de proteção à saúde infantil. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 
 
 

Em 1ª discussão o PROJETO DE LEI n. 603/2021, de autoria do Vereador 
KENNEDY MARQUES, que “DISPÕE sobre os serviços de higienização e outros 
serviços que impliquem a guarda e posse de animais de estimação”. 
 
Art. 1º. Esta Lei regula os serviços de higienização e outros serviços que impliquem a guarda e posse de 
animais de estimação, como pet shops, hotéis para animais, day care, entre outros. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, retorna às Comissões em razão de Emenda. 
 
 
 
 

 
Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
641/2021, de autoria da Vereadora THAYSA LIPPY, subscrito pelos Vereadores 
CAIO ANDRÉ, DIEGO AFONSO, EVERTON ASSIS, JOELSON SILVA, JOÃO 
CARLOS, LISSANDRO BREVAL, MARCEL ALEXANDRE, MARCIO 
TAVARES, PEIXOTO, PROF. SAMUEL, RAIFF MATOS, ROSINALDO BUAL, 
WILLIAM ALEMÃO e YOMARA LINS, que “INSTITUI a campanha contra o 
“trabalho em condição análoga à de escravidão” em Manaus e dá outras providencias”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a campanha contra o “trabalho em condição análoga à de escravidão” em Manaus. 
Parágrafo Único: Considera-se “trabalho em condição análoga à de escravidão”, nos termos do art. 149 do 
Decreto-Lei 2.848/1940, “Reduzir alguém a condição análoga à de escravo, quer submetendo-o a trabalhos 
forçados ou a jornada exaustiva, quer sujeitandoo a condições degradantes de trabalho, quer restringindo, por 
qualquer meio, sua locomoção em razão de dívida contraída com o empregador ou preposto”. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 11ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
091/2022, de autoria do Vereador PEIXOTO, que “CONSIDERA de Utilidade Pública a 
Organização da Sociedade Civil Super Ação”. 
 
Art. 1.º Fica considerada de Utilidade Pública a Organização da Sociedade Civil Super Ação, associação civil 
de direito privado, sem fins lucrativos, inscrita no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) sob n. 
23.470.741/0001-31, com sede e foro na cidade de Manaus, situada na Avenida Israel n. 180, Bairro Colônia 
Terra Nova – CEP: 69.015-330. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 

 
Secretário: 
 
Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
244/2022, de autoria do Vereador DIONE CARVALHO, subscrito pelos Vereadores 
ALONSO OLIVEIRA, ELAN ALENCAR, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, 
PROF. SAMUEL, ROBERTO SABINO e WALLACE OLIVEIRA, que “DISPÕE 
sobre atendimento preferencial às pessoas portadoras de cardiopatias graves na rede 
pública de saúde no município de Manaus”. 
 
Art. 1.º As pessoas portadoras de cardiopatias graves terão atendimento preferencial em todos as unidades da 
rede pública de saúde no município de Manaus. Parágrafo único. A preferência garante às pessoas portadoras 
de cardiopatias graves atendimento em filas prioritárias. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão o PROJETO DE LEI n. 
222/2023, de autoria da Vereadora PROFESSORA JACQUELINE, que “INSTITUI 
o Dia Municipal de Combate à Intolerância Religiosa, a ser comemorado anualmente 
no dia 21 de janeiro”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o Dia Municipal de Combate à Intolerância Religiosa a ser comemorado anualmente no 
dia 21 de janeiro. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. 
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 021/2022, de autoria da Vereadora 
THAYSA LIPPY, que “CONCEDE às doadoras de leite materno, isenção de 
pagamento de taxa de inscrição em concurso para provimento de cargo, emprego ou 
vaga na Administração Pública Municipal”. 
 
Art. 1º Ficam isentas do pagamento de taxa de inscrição em concurso para provimento de cargos, empregos 
ou vagas na Administração Pública direta ou indireta Municipal, as candidatas que tenham doado leite materno 
em, pelo menos, três ocasiões nos doze meses anteriores à publicação do edital do certame. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
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Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 028/2022, de autoria do Vereador 
ROSIVALDO CORDOVIL, que “CONSIDERA utilidade pública a Associação de 
Idosos Unidos Venceremos-UNIVE e dá outras providências”. 
 
Art. 1º Fica considerada Utilidade Pública a Associação de Idosos Unidos Venceremos-UNIVE, entidade civil 
de direito privado, sem fins lucrativos, inscrita no CNPJ sob o nº23.256.673/0001-02, localizada na Travessa 
9, s/n, Japiim.  
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 380/2022, de autoria do Vereador JOÃO 
CARLOS, subscrito pelo Vereador MARCEL ALEXANDRE, que “CONSIDERA 
de Utilidade Pública ao Instituto Social e Educacional Mackenzie”. 
 
Art. 1° Fica considerada de Utilidade Pública ao Instituto Social e Educacional Mackenzie, Instituto sem fins 
lucrativos, com sede e foro nesta cidade na Rua Roraima, n° 25 – Sala 03, Bairro de São José, CEP 69.085-
220, inscrito no CNPJ sob o n° 45.564.343/0001-17. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
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Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 010/2023, de autoria da Vereadora 
PROFESSORA JACQUELINE, subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, 
GLÓRIA CARRATTE, MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, RAIFF MATOS, 
RAULZINHO, ROSIVALDO CORDOVIL, THAYSA LIPPY e YOMARA LINS que 
“INSTITUI, no âmbito do município de Manaus, a Semana de Incentivo à Participação 
das Mulheres na Política, a ser realizada anualmente na semana do dia 24 de fevereiro 
e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída a Semana de Incentivo à Participação das Mulheres na Política no âmbito do município 
de Manaus, a ser realizada anualmente na semana do dia 24 de fevereiro. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
 
 
 
 
Secretário: 

 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 011/2023, de autoria do Vereador JAILDO 
OLIVEIRA, subscrito pelos Vereadores MARCEL ALEXANDRE, PROF. SAMUEL 
e YOMARA LINS, que “INSTITUI o Dia Municipal do Estudante Universitário 
Adventista”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o dia 24 de junho como o Dia Municipal do Estudante Universitário Adventista, 
passando a constar no Calendário Oficial da Cidade de Manaus. 
 

Presidente: 
 
Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
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Secretário: 

 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 374/2023, de autoria da Vereadora 
GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos Vereadores CAIO ANDRÉ, IVO NETO, 
MARCEL ALEXANDRE, PEIXOTO, ROBERTO SABINO e ROSIVALDO 
CORDOVIL, que “INSTITUI, no município de Manaus, o dia 30 de março como o 
Dia Municipal em Homenagem ao Movimento da Igreja Católica – Mães que Oram 
pelos Filhos, e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituído, no município de Manaus, o Dia Municipal em Homenagem ao Movimento da Igreja 
Católica – Mães que Oram pelos Filhos, a ser comemorado anualmente no dia 30 de março, com objetivo de 
homenagear as mães católicas que oram por seus filhos e intercedem pela família. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
 
 
 
 
Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 415/2023, de autoria do EXECUTIVO 
MUNICIPAL, capeado pela Mensagem n. 55/2023, que “FIXA o índice de reajuste 
do pessoal contratado nos termos da Lei Municipal n. 1.425, de 26 de março de 2010, 
com alteração dada pela Lei n. 2.534, de 13 de novembro de 2019, bem como dos 
contratados sob o regime da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT) e dá outras 
providências”.  
 

Art. 1.º Fica fixado em 7,19% (sete inteiros e dezenove décimos percentuais), referente à data-base do período 
2021/2022, o reajuste anual de vencimentos dos seguintes servidores públicos municipais: 
I – do pessoal contratado nos termos da Lei Municipal n. 1.425, de 26 de março de 2010, com alteração dada 
pela Lei n. 2.534, de 13 de novembro de 2019, da Administração Direta e Indireta da Prefeitura de Manaus; e 
II – do pessoal contratado sob o regime da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT) da Administração Direta 
e Indireta da Prefeitura de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
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Secretário: 

 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da Comissão Especial de Comendas ao 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n. 024/2023, de autoria do Vereador 
BESSA, que “CONCEDE a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor Aécio 
Prado Dantas Júnior e dá outras providências”.  
 
Art. 1.º Fica concedida a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Sr. Aécio Prado Dantas Júnior, contador, 
Presidente do Conselho Federal de Contabilidade e Coordenador do Fórum dos Conselhos Federais de 
Profissão Regulamentadas, com base no art. 173, inciso IV, do Regime Interno da Câmara Municipal de 
Manaus, pelos relevantes serviços prestados à sociedade manauara. 

  
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação (Os que aprovam permaneçam como estão).  
Aprovado o parecer. 
Em discussão única.  
Em votação (Os que aprovam permaneçam como estão).  
Aprovado. PROMULGAÇÃO. 
 

 
 
Secretário: 

 

Em 2ª discussão o PROJETO DE EMENDA À LOMAN n. 010/2023, de autoria da 
MESA DIRETORA DA CMM, que “ALTERA, acrescenta e revoga dispositivos que 
especifica da Lei Orgânica do Município de Manaus e dá outras providências”.  
 
 

Art. 1.º O art. 371 da Lei Orgânica do Município de Manaus passa a vigorar com a seguinte redação: “Art. 
371. A maternidade e a paternidade constituem funções sociais de relevância, devendo o Município assegurar 
os mecanismos para o seu desempenho, sendo garantido o direito a:  
I – Licença Maternidade de cento e vinte dias, com início no período entre vinte e oito dias antes do parto e a 
data de ocorrência deste, observadas as situações e condições previstas na legislação no que concerne à 
proteção à maternidade;  
II – Licença Paternidade de sessenta dias, com início no período entre vinte e oito dias antes do parto e a data 
de ocorrência deste, observadas as situações e condições previstas na legislação no que concerne à proteção à 
paternidade. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado. PROMULGAÇÃO. 
 
 


